
ATA DA 006ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 15 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Paulinha - Pedro Celso Zuchi - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta que 

a seca que vem assolando o Estado catarinense, 
principalmente nas regiões do meio-oeste e oeste, 
se arrasta e se repete praticamente todos os anos. 
Cobra mais recursos do Governo estadual para o 
programa Reconstrói SC, que é uma linha de crédito 
emergencial destinada aos agricultores de 
municípios atingidos pela estiagem.  

Diz que o número de produtores atingidos é 
enorme, informando que os agricultores precisam 
recompor as pastagens, adquirir sementes e outros 



produtos. Alega que a falta de chuvas já atingiu 
cerca de 40% da produção, principalmente da 
agricultura familiar. Sugere outras ações 
urgentes, como a abertura de linha de crédito 
emergencial, garantia do abastecimento de milho 
via Conab, e aquisição de leite via Programa de 
Aquisição de Alimentos, PAA. 

Registra que, amanhã, várias entidades, também 
Movimentos da Agricultura Familiar, farão 
manifestações, reivindicando providências junto ao 
Governo estadual e federal para a situação que 
estão passando.  Lembra que sem agricultura e a 
agricultura familiar, não há comida na mesa dos 
catarinenses e brasileiros. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 
 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Refere-se a uma situação pessoal pela qual passou, 
quando precisou fazer consulta com um 
Mastologista, por conta do resultado dos seus 
exames, e foi então que precisou entender o que é 
a Neoplasia Mamária. Relata os momentos de 
angústia profunda, de negação, que viveu, e que 
depois veio a superação, a credibilidade nos bons 
profissionais que existem. Fala que somente a 
oração não tem o poder da cura, nesse momento, a 
cura vem com a atuação dos médicos, mas ela é 
fundamental para adquirir forças. 

Constata que a agilidade, nesses casos, é 
fundamental, e se faz necessário agilizar no SUS, 
a quimioterapia e a radioterapia não podem demorar 
tanto, a consulta com o médico também, pois isso 
implica saúde. Questiona sobre as mulheres que 
recebem um salário mínimo de benefício do INSS, e 
muitas vezes gastam com remédios. Indaga como fica 
a vida dessas mulheres quando aparece um câncer de 
mama.  

Ressalta, então, que fez contato com a Bancada 
Feminina da Assembleia, e conseguiram apresentar 
uma emenda à Lei Orçamentária deste ano, num valor 
de R$10 milhões para criar um programa de apoio às 
mulheres de baixa renda que passam também por um 
momento muito difícil como este. 



Menciona o atendimento diferenciado no setor 
de radioterapia do Hospital Regional de Chapecó, 
onde fez tratamento, em que as pessoas eram 
tratadas também para aumentar sua autoestima na 
luta pela vida. 

Faz um alerta de que é preciso olhar para o 
Hospital Regional do oeste com mais valor e 
importância, colocar mais aporte de recursos, pois 
ele atende um milhão de pessoas vindas de todas as 
regiões do meio-oeste catarinense. 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 
Congratula-se com a Deputada por essa conquista 
particular e que, além de todo apoio que obteve, 
vê nos seus olhos o brilho da fé.  Coloca que sua 
esposa também vivenciou esse tipo de tratamento há 
alguns anos e agora está bem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) –
Parabeniza a Deputada e, como Presidente, fala em 
nome dos 40 Deputados, da alegria de recebê-la, e 
ver essa preocupação de estender o mesmo 
tratamento para todas as mulheres do Estado. 

 Deputado Ricardo Alba – Pede a palavra, pela 
ordem, ao Presidente, para externar um abraço à 
Deputada Luciane, e dizer que se solidarizou com 
ela, pois sua mãe passou por algo parecido e 
também superou. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Reporta-se ao 

discurso do Deputado Celso Zuchi sobre a questão 
da Rodovia Ivo Silveira, a SC-108, referente à 
duplicação da citada estrada. E, em tempo, 
esclarece que a duplicação da SC-108 é de vital 
importância para o desenvolvimento da região, e 
fala que recursos serão buscados para isso. Diz 
não concordar com a fala contrária em relação à 
duplicação SC-108 do citado Deputado, e acredita 
que não tem o aval de outros Deputados que 
representam a região.   

Faz exibição de vídeo da BR-470 para mostrar 
que as obras estão andando, que nos três anos de 



Governo Bolsonaro praticamente 85% já foram 
executados, e que nos 16 anos do PT a obra não 
saiu do papel. Enfatiza e destaca os recursos que 
o Governo Federal e Estadual estão 
disponibilizando para a comunidade do entorno da 
referida rodovia, e se diz muito contente de ver a 
obra acontecendo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PT  
DEPUTADO PEDRO CELSO ZUCHI (Orador) – 

Cumprimenta a Deputada Luciane Carminatti, 
felicitando-a pelo retorno e enaltece a sua fala.  

Informa que fez uma indicação, um pedido para 
a Secretaria de Saúde do Estado com relação às 
quadras esportivas nas escolas estaduais.  Faz um 
relato da época em que estudava, e naquela escola 
não tem uma quadra de esportes até hoje.  Acredita 
que o Estado tem condições para atender esse 
pedido. 

Sobre a Rodovia Ivo Silveira, cita a promessa 
de duplicação feita a cada 4 anos, e que nunca é 
cumprida. Acrescenta que os empresários da margem 
da rodovia pediram por unanimidade a 
municipalização e que, no mínimo, o trecho seja 
revitalizado pelo Estado e melhor sinalizado. 

Comenta que, ao longo dos governos Lula e 
Dilma, as obras da BR-470 avançavam, mas não foram 
finalizadas devido ao golpe sofrido pela 
Presidente. Solicita ao Governo estadual que faça 
a ligação Blumenau, Gaspar, Guabiruba, informando 
que são 12 quilômetros de extrema importância para 
a região.[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Dando 
continuidade ao horário reservado aos Partidos 
Políticos, passa a palavra ao sr. Deputado Bruno 
Souza.  

 

Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Tece críticas 

quanto ao tamanho dos governos estadual e federal, 
comentando que enriqueceram enquanto as pessoas 
empobreceram. Relembra que durante os dois anos de 
crise, devido ao Coronavírus, milhares de pessoas 



perderam empregos, muitas empresas fecharam e 
poupanças de famílias evaporaram, enquanto o 
Governo aumentou a arrecadação. Lamenta a fala do 
Secretário da Fazenda, comemorando um recorde de 
arrecadação, e afirma que a única forma de 
arrecadar é retirando dinheiro do povo. 
Complementa, informando que o Brasil é um dos 
piores países quanto ao retorno de imposto 
arrecadado para a população, e reitera que o 
melhor uso para o dinheiro do pagador de impostos 
é que não saia do bolso dele. 

Informa que desde a Constituição de 88, o 
gasto público cresce 6% ao ano acima da inflação, 
resultando em um Estado mais pesado e custoso ao 
brasileiro. E questiona se a vida do brasileiro 
melhorou na mesma proporção do crescimento do 
gasto público. 

Registra que o Governo do Estado vetou um 
artigo do Projeto de Lei n. 449/21, aprovado na 
Casa, que equiparava a alíquota de alimentos e 
bebidas quentes ao Estado do Paraná, e ao invés 
disso, o Governo aumentou os impostos no setor de 
bares e restaurantes, um dos mais prejudicados 
pela pandemia. Pede para que a Casa se coloque ao 
lado do povo catarinense e derrube o veto do 
Governo Estadual. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0026/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado de Educação, informações acerca do 
Processo Administrativo Disciplinar constituída 



pela Portaria SES N°1255/21 contra 7 servidores 
públicos estaduais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0027/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da denúncia 
recebida de que o Departamento de Neurocirurgia do 
Hospital Celso Ramos estaria sem agulha de 
biópsia. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0028/2022, de autoria 

do Deputado Celso Zuchi, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca das 
escolas do estado que possuem ginásio de esportes 
e quadras cobertas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0029/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca de 
atrasos nas análises dos processos administrativos 
que tramitam nesta Secretaria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0030/2022, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao 
Procurador-Geral do Estado, informações acerca da 
reunião do Conselho Superior da Procuradoria-Geral 
do Estado ocorrida no dia 23 de dezembro de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0045/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando o Corpo de Bombeiros 
Militar de Santa Catarina, pelo Projeto Golfinho 
que visa formar as crianças para a prevenção de 
acidentes em ambientes aquáticos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0046/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o Senhor Alex 
Sandro Teixeira da Cruz, por sua ascensão ao cargo 
de Procurador de Justiça de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0047/2022, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, apelando ao Presidente do Conselho 
Diretor da Anatel, pela instalação de uma antena 
transmissora de telefonia móvel no Distrito de 
Residência Fuck, no Município de Monte Castelo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0048/2022, de autoria do Deputado 
João Amin, cumprimentando o senhor Jali Meirinho, 
por integrar a relação de benfeitores no Instituto 
Histórico e Geográfico Brasileiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0049/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o advogado Rafael Assis 
Horn, por ter sido eleito Vice-Presidente da OAB 
Nacional. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0050/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando à Reitoria da UDESC, 
UFSC e IFSC, repúdio à exigência do Passaporte 
Sanitário para circulação nas áreas comuns das 
Universidades. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada com votos contrários dos srs. 

Deputados Fabiano da Luz, Luciane Carminatti e 
Celso Zuchi.  

Moção n. 0051/2022, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto, cumprimentando o senhor Willian 
Medeiros de Quadros, pela ascensão ao cargo como 
Juiz titular do Pleno do Tribunal Regional 
Eleitoral de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0052/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Bombeira Militar 
Samantha Rebelo Simas, por ter intervido por uma 
vítima que estava sendo agredida por um grupo 
armado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0053/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Soldado da Polícia 
Militar Gabriel Pires, pelo salvamento de duas 
pessoas que estavam sendo arrastadas pela 
correnteza. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0054/2022, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente da 
Câmara dos Deputados, apoio à aprovação da Lei 
Paulo Gustavo (PLP nº 73/2021 e da Lei Aldir Blanc 
2 (PL nº 1.518/2021). 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Silvio Dreveck, que solicitou 
informações sobre a moção, sendo que a Deputada  
Luciane Carminatti, em atendimento, procedeu à 
leitura do texto da mesma.   

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0055/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de União do 
Oeste, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0056/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Três 
Barras, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0057/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de São Miguel 
da Boa Vista, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0058/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Santa Rosa 
do Sul, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0059/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Santa 
Helena, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0060/2022, de autoria da Deputada 
Paulinha, cumprimentando o Município de Pomerode, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0061/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Paraíso, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0062/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Ouro 
Verde, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0063/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Novo 
Horizonte, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0064/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Major 
Vieira, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0065/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Lauro 
Muller, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0066/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Irati, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0067/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Formosa do 
Sul, pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0068/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Criciúma, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0069/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Calmon, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0070/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Bom 
Retiro, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0071/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Belmonte, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0072/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Balneário 
Barra do Sul, pela passagem de seu aniversário de 
fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0073/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Arvoredo, 
pela passagem de seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Requerimento n. 0077/2022, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes, solicitando à Presidente do 
Detran/SC, informações acerca dos motivos pelos 
quais esta instituição tem atendimento apenas meio 
período. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0079/2022, 0084/2022, 
0085/2022, 0087/2022, 0088/2022, 0089/2022, 
0090/2022, 0091/2022, 0092/2022 e 0093/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0080/2022, 
0081/2022 e 0082/2022, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini; 0083/2022, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; e 0086/2022, de autoria do 
Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0043/2022, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 0044/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; 0045/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes; 0046/2022, 0047/2022 e 0048/2022, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; 0049/2022 e 
0050/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; e 
0051/2022, de autoria da Deputada Paulinha. 
[Taquigrafia: Cinthia] 

Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 
ordem, para manifestar-se sobre a sua indicação de 
n. 0045/2022.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Jessé Lopes.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Relata que a sua 
indicação dirigida ao Secretário de Estado da 
Educação, sugere a reavaliação da dispensa dos 
aprovados no Concurso para ACT do Estado por não 
terem completado o esquema vacinal até a data da 
posse. 

Considera o absurdo o que está acontecendo, 
pois mesmo que se vacinem para atender a 



exigência, ainda assim são considerados não 
vacinados por não terem todas as doses, perdendo a 
oportunidade de trabalhar. Espera que o Governador 
reveja tal situação. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – A 
Presidência informa ao Deputado que já determinou 
o encaminhamento da indicação ao Secretário de 
Estado da Educação.   [Taquígrafa: Sara]     

Finda a pauta da Ordem do Dia.  
 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta a 

sua admiração pelos trabalhos realizados pela 
Bancada do Oeste, e ficou na sua imaginação o 
exército de um homem só. 

Fala sobre os recursos aprovados em dezembro 
de 2021,  que totalizam R$ 1,3 bilhão, retirados 
do bolso do catarinense com a aprovação daquele 
pacote imoral da alegria. 

Explica por que fala do exército de um homem 
só, pois Joinville é responsável por 11% da 
arrecadação do Estado, chegando a R$ 130 milhões. 
Lembra que este pacote, que foi aprovado com mais 
de 30 votos dos Deputados desta Casa, colocou na 
conta do joinvilense  mais R$ 133 milhões, que 
provavelmente não saberão para que, por que e para 
onde foram estes recursos. 

Cita que não só Joinville, mas todos os 
municípios ao seu redor pagarão essa conta, mas 
não vê manifestação do setor produtivo da região, 
nem da imprensa local. Diz que também está 
esperando manifestação do Ministério Público, o 
que não está acontecendo. Deixa sua crítica à 
Secretaria de Fazenda do Estado, que sabe muito 
bem tirar dinheiro do contribuinte que vai pagar 
mais de R$ 130 milhões, sem saber a destinação 
desse valor. E lembra que certos Deputados só 
visitam Joinville a cada quatro anos, por ser o 
maior colégio eleitoral do Estado, e não estão se 
manifestando contra esta situação.  

Registra que dentro de alguns dias será 
liberada a nova escola de formação de soldados da 



Policia Militar, e espera que o Governador Moisés 
envie mais de 100 novos policias para o efetivo da 
região, cumprindo a promessa que fez. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Informa 
que o Deputado Sargento Lima testou positivo para 
Covid, desta forma houve um acordo de lideranças 
para que o mesmo possa fazer a sua participação na 
sessão remotamente. Deixa esse esclarecimento a 
todos.  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Agradece a 
Presidência e a Mesa,  dizendo que testou positivo 
e está assintomático, mas por uma questão de 
responsabilidade com os demais Colegas, está 
suspendendo também a sua agenda, respeitando esse 
período.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Agradece ao Deputado Sargento Lima, desejando que 
tenha uma breve recuperação.  

 Concede a palavra ao Deputado Bruno Souza em 
Explicação Pessoal.    [Taquígrafa: Sara] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Expõe 

posicionamento contrário ao Fundão Eleitoral, 
destacando que cada real destinado para esta 
finalidade faz falta para serviços públicos 
essenciais como saúde, segurança e educação. Conta 
que seu partido tem uma ação contra este fundão 
bilionário tramitando no STF, e convida todos os 
catarinenses para acessarem suas redes sociais e 
assinarem o manifesto contra o fundão. 

Declara repúdio a mais uma greve anunciada 
pelo Sindicato dos Servidores Públicos de 
Florianópolis. Diz que a instituição coloca a 
cidade de joelhos sempre que quer, pois apesar da 
justiça considerar a paralisação ilegal, nada 
acontece e as multas previstas sequer são 
cobradas. Cita iniciativa tomada pelo promotor 
Daniel Paladino na data atual contra a greve, e 
torce para que ele obtenha êxito na ação. 

Afirma que sua posição seria diferente e 
obrigaria os sindicatos a pagarem as multas, pois 
assim mostraria que o cidadão florianopolitano 



merece respeito, e que as decisões judiciais devem 
ser cumpridas, sem exceções. Ressalta que não 
entende por que as autoridades permitem este tipo 
de ilegalidade que atinge principalmente a 
população mais humilde. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 
 


